

Política

El fracaso del reformismo y la declaración ministerial

La crisis tan rápidamente planteada, tramitada y resuelta con la sustitución del señor Pedregal por el señor Villanueva en el ministerio de Hacienda, constituye el fracaso político del reformismo.

Este fracaso estaba previsto por todos, desde el momento que los reformistas toleraron que fuese aplazada, con la disolución de las Cortes, la declaración ministerial, y claudicaron en la cuestión de los Alcaldes de real orden.

Habiendo perdido entonces toda su fuerza moral y todo el sentido de renovación que aportaron al ministerio, no precisaba ser profeta para prever que los hombres de la concentración democrática prescindirían de los reformistas, aprovechando cualquier ocasión propicia, y así han caído en un lazo preparado con tanta transparencia que todos se han dado cuenta, con la única excepción posible del señor Melquíades Álvarez.

Los jefes de los grupos liberales han expuesto a los reformistas del ministerio, rompiendo prácticamente la concentración, porque era, precisa mente, la presencia de los reformistas lo que daba al Gobierno una apariencia de renovación y modernidad. Los grupos liberales necesitaron al reformismo a la hora de subir al Poder. Entonces los reformistas hubieran podido imponer condiciones. No lo hicieron. Todo al contrario. Claudicaron lastimosamente en la cuestión de los Alcaldes de real orden, y ahora los grupos liberales han prescindido de un concurso que ya no necesitaban y que, luego del servicio o empuje que les prestó, facilitándoles el acceso al gobierno, miraban ya como un estorbo y una carga.

Hay que reconocer, pues, que la culpa de todo lo que ha pasado la tienen los mismos reformistas, por su ausencia de sentido político, y es claro que esta agrupación política que demuestra esta falta del sentido de la realidad, no puede inspirar a la opinión confianza de ninguna clase en una actuación pública.

El fracaso del reformismo es, sin embargo, muy lamentable, porque muestra las dificultades casi insuperables que se oponen a la renovación de la vida política española, y esta renovación radical es necesaria, si los errores seculares que conducen hacia la desintegración y la decadencia han de tener enmienda.

Los demás aspectos de la crisis, tan pintorescos y de un convencionalismo arraigado, no hacen sino confirmar la necesidad de esta renovación. Hoy por hoy, sin embargo, no podemos decir la comedia es finita, sino sigue la comedia. Una comedia que bordea constantemente la tragedia.

Se ha firmado el decreto de disolución de Cortes y han sido convocadas las próximas. La declaración ministerial, en estos momentos tan graves, es de un eufemismo y liviano verbalismo: nos retrotraemos al clásico artículo de fondo, de tonos va-

En la Casa de la Ciudad

La sesión de anoche

El Ayuntamiento en el despacho extraordinario de la sesión que estaba celebrando a la hora de cerrar nuestra edición de anoche, el señor Lagarriga pidió se modificasen los términos de la consulta hecha a los Ayuntamientos de Barcelona y Zaragoza, referente a los tribunales de años, pues lo que interesa conocer es las condiciones de instalación de tales tribunales en las capitales mencionadas.

Se propuso la imposición de varias multas al gerente de la empresa de Autobuses por infracción de las Ordenanzas, y el señor Brau pidió pasarse el asunto a comisión, y que se aportara una lista de las multas impuestas a la Sociedad de Tranvías, contestando el señor Catalá que nada tiene que ver la penalidad que se imponga a una empresa con la que deba imponerse a otra.

Propusieron los señores Marco y Catalá protestar el Ayuntamiento de la actividad del Episcopado español en lo referente a la reforma del artículo 11 de la Constitución, y que en su programa esta reforma.

El señor Cardona combatió las proposiciones de las manifestaciones de este señor Adrián; reñó el señor Marco, e intervino el señor Lagarriga, negando su voto a la proposición por entender que los señores no han hecho más que ejercer un derecho y cumplir celosamente con su deber.

gos, de palabrería coruscante, mala encubridora de la vaciedad y de la ineptia de lo que en España, país en el que una política centralista ha forjado un incoercible espíritu antiburgués, se llama gubernamentalismo.

Esta declaración ministerial, donde ni siquiera se sitúan los problemas a resolver apremiantemente, muestra en serie unas cuestiones, sin decir cuáles serán los criterios que han de servir de cardinales para su solución urgente y liberal. Y esto es el fracaso irremparable de la concentración liberal. Ha mostrado al país cuán hueca retórica cohonesto su liberalismo de modernidad y criterio objetivo de la política riga su ideal.

Por eso, es más triste la situación del reformismo, después de cuatro meses de colaboración directa en el Gobierno, tras una crisis que se presentó por los interpretadores más fieles de la verdad oficial como un incidente transitorio, y que al publicar se la declaración ministerial y observarse el escamoteo de la reforma del artículo 11 de la Constitución, se ve que el reformismo ha perdido todas sus posibilidades gubernamentales respetablemente, ridículamente, sin gloria para su programa ni bien para España.

Pero lo que conviene remarcar es que el problema de los problemas, para un liberalismo de emoción moderna, que es el problema de la autonomía de los pueblos que forman la España actual, pensando en un futuro Estado ibérico, está fuera del criterio del actual Gobierno; ni siquiera se ayude en el programa, y hasta creemos que la irreconciliable enemiga respecto a esta cuestión, de algún personaje concentrado. Y esto tiene una grave significación. Después de los intolerables agravios a la mínima libertad y dignidad municipal perpetrados por este Gobierno confines puramente electorales y de fomento suicida del caciquismo, no podían insistir con autoridad plena en la solución del problema de autonomía del Municipio. Pero sin embargo, no puede estar en inhibición el Gobierno de una realidad: el problema de la autonomía culmina en Cataluña, adoptando justísimas posiciones frente a la insensatez de los gobernantes del centralismo. Pero no se engañen si creen que hay solamente un problema catalán. Existen añielos autonomistas en los demás vascos; hay un problema gallego; plantea un problema autonomista Valencia. Y es un problema de libertad, que no comprenden ni sienten estos liberales, que han conocido a Pi y Margall y, tal vez, si Pi y Margall pudiera hablar en estos momentos angustiosos, le volverían a llamar filibustero. No olviden los liberales esos de la concentración, que esta cuestión vital para el porvenir de España, es el supremo problema constitucional; y un problema constitucional es problema supremo de dignidad civil.

Después de hablar algún otro concejal, la proposición fué aprobada por 13 votos contra 14, votando a favor de la protesta: M. Miranda, Rosat, Cano, Tomás, Saldadinas, Lloca, Guillot, Samper, Alabarda, Garzarán, Brau, Marcos (D.), Romero Morat, Capuz, Barral, Muñoz Carboneo, San Vicente y Catalá.

Votaron en contra: Romero Mocholi, Miralles, García Cabañas, Lagarriga, Chirivella, Martí Burgos, Llorca, Serra, García Dutrús, Cardona, Juliá, Adrián, Martínez y el Alcalde señor Artañ.

Y tras algunos ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Varias noticias

El Alcalde señor Artañ ha firmado hoy los siguientes libramientos: Jornales, 44.077 pesetas; gastos menores Ayuntamiento, 400; socorro transeúntes pobres, 125.

El Alcalde ha ordenado al ingeniero municipal señor Igual proceda a denunciar los desperfectos y omisiones que se observen en los coches y cables eléctricos y proponga lo procedente para corregirlos.

También ha celebrado una entrevista con el director de la Compañía de Tranvías para que arregle el adquinado de las entrevistas de las diferentes líneas.

A los efectos del artículo 67 de la vigente ley municipal, queda expuesta al público, por término de ocho días, en la oficina de Hacienda de la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, el extracto de distribución de los vecinos contribuyentes por directas al Estado, que han de servir de base para la organización de la Junta Municipal.

Valencia 7 de abril de 1923.—El Alcalde, Juan Artañ.

Las fiestas de San Vicente Ferrer

El tiempo no parece dispuesto a favorecer las fiestas de San Vicente, pero las respectivas Asociaciones van cumpliendo exactamente los programas acordados y que ya hemos a conocer a los lectores.

Esta noche serán los ensayos de los milicias que han de representar mañana y el lunes en los altares. Las funciones religiosas, como ya dijimos, se celebrarán: La de la calle del Mar, en la Casa Natalic; la del Mercado, en Santos Juanes; la del Camell, en la Santísima Cruz; la del Pilar, en la parroquia de este nombre; la de la Virgen, en Santa Catalina mártir; la del Tros-Alt, en San Nicolás; la de Ruzafa, en San Valero, y la de Santa Mónica, en su parroquia.

Las Asociaciones de la calle del Mar y plaza de la Virgen colocarán las imágenes del Santo al mediodía, cuando terminen las funciones religiosas, y las demás Asociaciones a última hora de la tarde.

Mañana, a las diez de la noche, el Ateneo Valenciano XX celebrará su acostumbrada típica fiesta a San Vicente Ferrer, en la que, después de la bendición, se celebrará una gran procesión, y acto seguido la subida del Santo al nuevo altar y representación del milagro "El Rey moro de Granada".

La Asociación de la Fiesta de los Niños de la calle de San Vicente celebrará el próximo lunes, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general en honor de su Patrono, en la capilla de San Vicente Ferrer, de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, de esta ciudad, y para la cual la junta invita a todos sus asociados.

Programa de fiestas en la plaza del Carmen:

Hoy a las 7 y media de la tarde se irá trasladado el Santo en procesión de casa en claverías, calle de Garcilaso, recorriendo las calles de Roteros, Palomino, Cruz, Juan de Juanes, Roteros, Carmen, la parroquia. A las nueve y media de la noche ensayo general del milagro titulado "El sort de Montblanch", del malogrado autor don Emilio del Mas Badenes.

El domingo, a las cinco y media, diana por la banda de la Vega y disparo de morteretes. A las siete media de Comunión en plaza, y asistirán a las 10 solemnemente los que actuaron como padrinos en la bendición del Santo, señorita Carmen Martí y don Francisco Villanueva.

A las diez y media, solemnemente función religiosa, en la que se cantará por gran número de voces y escogida orquesta la misa de un inspirado maestro. El sermón está a cargo de don José Pascual, beneficiado del Salvador y Santa Mónica. Después de la misa se sortearán dos medallas de asistencia y acto continuo se organizará la procesión, que hará la carrera siguiente: Plaza del Carmen, Padre Huérfanos, Blanquerías, Garcilaso, Roteros, Baja, San Jaime, Alta, Santo Tomás, Mosen Sorell, Sogueros, Jordana, Museo al altar, y a los acordes de la Marcha Real se subirá el Santo, disparándose una traca, y representación del milagro durante toda la tarde. A las nueve y media de la noche serenata en el tablado del altar por la banda de la Vega, alternando con las representaciones del milagro.

El lunes a las once empezarán las representaciones, y seguirán todo el día, y por la noche a las nueve y media serenata y milagros hasta las doce de la noche, que será bajada la imagen a los acordes de la Marcha Real, disparándose una traca, y en procesión llevarán el Santo por las calles Baja, Santo Tomás, Alta, Pozo y Sogueros al domicilio del nuevo clavarío, con lo que darán fin los festejos.

El día 10, a las ocho, se celebrará una misa rezada en el altar del Santo, en la parroquia de la Santísima Cruz, en sufragio de los socios difuntos.

Comulgares de Impedidos

Se celebrará mañana en las parroquias de San Andrés, San Nicolás y Santa Catalina y San Agustín. El primero saldrá a las siete y media y visitará la Policlinica del Centro Escolar y Mercantil, enclavada en el ámbito de su feiglesia, administrando la Sagrada Forma a los enfermos de dicha Policlinica.

El Comulgare recorrerá las calles de San Andrés, Mirasol, Poeta Que rol, Ballesteros, Virtues, Barceas, don Juan de Austria, Pintor Pinazo, Poeta Quintana, Wilson, Nave, Libreros, Canalejas, María de Molina a San Andrés.

El de San Nicolás saldrá a las siete, recorriendo las calles de San Nicolás, Abadía, Caballeros, Landerer, Portal de Valdigna, Baja, Alta, Mosen Sorell, Cuarte, San Miguel, San Jaime, Esparto, Murciaños, Herro de San Nicolás, Cullers, Calatrava y Caballeros.

El de Santa Catalina y San Agustín, calles de Jativa, Jerusalén, Pelayo, España, San Vicente, Quevedo, En Sanz, Arzobispo Mayor al a la parroquia.

Los respectivos señores curas y ceteros invitan a los feligreses y asociaciones parroquiales a venir a acompañar al Señor, y rogamos a los vecinos adornen los balcones de la carrera que han de seguir los religiosos cortejos.

Curiosidades mundiales

Centenario de una ópera

Ahora se cumplen cien años que Rossini escribió la ópera "Semiramis".

Rossini—tan alabado por Wagner como despreciado por los wagneristas,—había recibido un ruego de un empresario para componer una ópera, y como no tenía muchas ganas, exigió 5.000 libras, suma fabulosa en aquel tiempo, creyendo que esta exigencia espantaría al empresario.

Pero el empresario no se espantó y aceptó, y Rossini no tuvo más remedio que ponerse a trabajar. Según el contrato escrito, no podía disponer de más de cuarenta días para acabar la obra, pero para él era bastante, si es que no demasiado, y hasta existía una carta del músico—reproducida por la revista italiana "Música de hoy"—que dice que la "Semiramis" es la ópera que ha podido escribir con más descuido.

Este "descuido", según recuerda la indicada revista, consistió en lo siguiente: Por de pronto, recibió Rossini un mensaje del canciller austriaco Metternich, encargándole cuatro cantatas para cuando se reuniese en Verona el Congreso de los Estados europeos.

Realizada esta labor, Rossini marchó a Venecia a dirigir unos conciertos en obsequio de los Emperadores de Austria y de Rusia que habían manifestado un gran deseo, siendo un detalle poco sabido, el que en estos conciertos, Rossini cantó con su magnífica voz de barítono un fragmento de la "Cenerentola" y la cavatina de su "Barbero de Sevilla".

El "Barbero" cantado por el mismo Rossini, he aquí un espectáculo bien poco vulgar.

No hay economía despreciable

El franqueo de una carta por el correo interior de Nueva York es de dos céntimos de dólar. El franqueo de una carta de Berlín a Nueva York, con la baja del marco, resulta a un cuarto de céntimo de dólar.

En vista de esta particularidad, una casa de comercio de Nueva York ha aprovechado la diferencia, haciendo imprimir sus circulares y documentos de propaganda a Berlín, y de allí son remitidas a los clientes de Nueva York con un sello de correos alemán de 50 marcos, que es el cuarto de céntimo.

De esta manera la casa economiza las siete octavas partes de la suma que gastaba para las circulares, pero la administración de Correos de los Estados Unidos encuentra demeritadas ingeniosas el sistema y estudia la manera de impedir que otros comerciantes lo adopten.

Un falso Czarevitch

Un muchacho de 16 años que llegó a Kolomea, quiso hacerse pasar por hijo del Czar Nicolás II, que se había escapado, con mucho trabajo, de las prisiones bolcheviques.

La historia que contaba, bastante bien tejida, impresionó a algunas buenas almas. El joven Czarevitch decía que su propósito era ir a Yugoslavia, donde se había de encontrar con su hermana Tatiana, también evadida de la prisión y, como es natural, necesitaba dinero, una suma muy modesta, que no pasaba de algunos millones.

Cuando las autoridades, que habían tenido noticia, hicieron pesquisas para averiguar al descendiente de los Czares, el muchacho, con mucha prudencia, había desaparecido.

Comulgares de Impedidos

Se celebrará mañana en las parroquias de San Andrés, San Nicolás y Santa Catalina y San Agustín. El primero saldrá a las siete y media y visitará la Policlinica del Centro Escolar y Mercantil, enclavada en el ámbito de su feiglesia, administrando la Sagrada Forma a los enfermos de dicha Policlinica.

El Comulgare recorrerá las calles de San Andrés, Mirasol, Poeta Que rol, Ballesteros, Virtues, Barceas, don Juan de Austria, Pintor Pinazo, Poeta Quintana, Wilson, Nave, Libreros, Canalejas, María de Molina a San Andrés.

El de San Nicolás saldrá a las siete, recorriendo las calles de San Nicolás, Abadía, Caballeros, Landerer, Portal de Valdigna, Baja, Alta, Mosen Sorell, Cuarte, San Miguel, San Jaime, Esparto, Murciaños, Herro de San Nicolás, Cullers, Calatrava y Caballeros.

El de Santa Catalina y San Agustín, calles de Jativa, Jerusalén, Pelayo, España, San Vicente, Quevedo, En Sanz, Arzobispo Mayor al a la parroquia.

Los respectivos señores curas y ceteros invitan a los feligreses y asociaciones parroquiales a venir a acompañar al Señor, y rogamos a los vecinos adornen los balcones de la carrera que han de seguir los religiosos cortejos.

La venganza de un faraón

Siguen los comentarios

Despachos de El Cairo siguen dando detalles del fallecimiento de lord Carnarvon.

El ilustre enfermo conservó su conocimiento hasta el último momento.

El faraón Tutankamen, cuya tumba de Valle de los Reyes ha sido recientemente descubierta y despojada de la mayoría de sus milenarios tesoros, parece haberse vengado del noble lord, que al cabo de siete años de incansables trabajos turbo la paz de aquellos lugares.

La enfermedad y la muerte del que se llamó "el Mecenas de las excavaciones", debida a la misteriosa picadura de un insecto, según se dice, fué prevista por más de un famoso orientalista, convencido de que la momia de Tutankamen no podía tolerar esta forma, típicamente industrial, de ser despertados los muertos por distracción y recreo de los vivos.

A los egipcólogos que manejaron momias, desde Champollion hasta Carter, si acompañando de lord Carnarvon, nada ocurrió jamás. Pero, en otra época, la momia de Ramsés II, rampando con su mano, sintió el efecto de la cubierta de cristal, sobre la que se inclinaban irrespetuosos, los visitantes del Museo de El Cairo, fué objeto del más espantoso terror; las incruentadas halladas en el sepulcro de Tutankamen han hecho ya su víctima, y el pueblo egipcio, que ha visto cada día con más desagrado la marcha de las excavaciones emprendidas por aquel lord, no duda en atribuir su muerte a las terribles sentencias insertas en la "estela de la exorcización" hallada en la tumba: "¡Que vuelva a la nada la mano que se abate contra mi forma! ¡Que vuelva a la nada quien ataca mi nombre, a mis egipcios, a las imágenes de mi Doble! ¡Caerán en la hoguera de mi padre Amón! ¡Que se guarden de mi padre Amón! ¡Una desgracia, pronto llega!"

Londres.—La noticia de la muerte de lord Carnarvon inspira numerosos comentarios a la prensa británica.

Algunos periódicos ven el suceso los efectos de cierta magia de los antiguos egipcios.

Otros explican el misterio por la presencia en la tumba de los faraones de un veneno, destinado a castigar con sus efectos a los sacerdotes que se atrevieron a turbar el sueño de los Soberanos.

En la Diputación provincial

El presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentros, andaba hoy preocupado por la coincidencia de fechas de la Coronación y elección de senadores, señaladas para el 13 de mayo próximo.

Con este objeto ha visitado esta mañana al Arzobispo, y luego ha celebrado una larga entrevista con el Gobernador civil. Se gestiona el aplazamiento de la solemnidad, y el lunes probablemente habrá ya solución al conflicto.

Conservatorio de Música

Los días 12 y 14 del corriente, a las seis de la tarde, dará en el Conservatorio de Música y Declamación dos conferencias el ilustre musicógrafo monsieur Henry Prunières, que viene a España para dar en los Institutos de Madrid y Barcelona dos cursos sobre temas de alto interés musical.

Monsieur Henry Prunières es en la actualidad una de las personalidades eminentes del mundo musical francés, crítico e historiador y director de "La Revue Musicale", la famosa publicación parisina, y autor de diversos libros de señalado valor, entre otros, "L'Opera italien en France avant Lulli", "Le bellet de cour en France", "Lulli", etc.

Los temas escogidos por monsieur Prunières para sus conferencias en Valencia son: Primera conferencia: La música en Francia desde Berlioz hasta Debussy. Segunda conferencia: Debussy y la moderna escuela francesa. Con monsieur Prunières vendrá una distinguida artista, mademoiselle Bonnard, que ilustrará las conferencias cantando una selección de obras de los modernos compositores franceses.

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS

interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA, Almacén de artículos y productos fotográficos, Mercado, 71.

LA FRIGORIFICA, S. A.

HILO BARATO

Lea usted el anuncio en la última plana

París

La actualidad política y social en Europa

Consideraciones preliminares

Hacia los comienzos de 1918, en plena gran guerra, cuando nadie se atrevía a calcular seriamente su duración, sonó por primera vez en los centros sociales y políticos el nombre de Emmanuel Malynski.

Su presentación, ruidosísima en estas esferas, la hizo con un folleto publicado en inglés, donde señalaba el medio de concluir la guerra a base del más ventajoso compromiso para ambos beligerantes; un compromiso que satisfacía hasta los límites de lo posible, todas las exigencias; que salda-ba todas las cuentas y déficits; que independizaba, en fin, para lo futuro, los intereses rivales, conjurando el peligro de un nuevo conflicto impetuoso por necesidades económicas y políticas.

El tal folleto se titulaba: "A short cut to a splendid peace".

Del autor no se sabía sino su nacionalidad polaca y su condición de persona adinerada.

Londres y París acogieron con cierta prevención el folleto de Malynski. No había que extrañarse. Nos hallábamos en plena zapa diplomática, en unos tiempos de subvenciones inconcesables, de campañas tendenciosas.

Los tumores de la traición política, hasta de lesa patria, brotaban en los mismos centros vitales de los pueblos en guerra. A cada momento se descubrían espías, agentes secretos. Todos los recordamos. Y así no es extraño que las obras nacidas de la sinceridad, del desinterés, del genio sociológico, fueran sometidas a largos análisis y rechazadas a la menor sombra de fraternización universal. Porque en el universo estaba el enemigo y esa fraternidad podía ser simplemente un desdoblamiento ideológico partido de la sospechosa idea de fraternizar con él.

En un ambiente como el que evocamos, la tesis de Malynski resultaba atrevida. Veamos las dos partes en que podía resumirse su sentido:

Primera. Reconstrucción de Austria sobre una base federativa.

Segunda. División del territorio ruso en esferas de influencia y reparto de éstas entre Alemania, Francia e Inglaterra, los tres beligerantes principales.

Pues bien; la prensa le culpó de derrotista y no faltó gaceterillo que pusiera también su cuarto a espadas y le tachara de germafóbico.

Los años han pasado sin que hasta el momento presente se pudieran juzgar las teorías de Malynski con el contraste de las consecuencias creadas por la práctica de otras teorías que le fueron opuestas, entre ellas, las que condecoraron el utópico Tratado de Versalles.

Malynski ha vuelto a insistir, esta vez con la fuerza de la razón demosttrada. Su libro "Pour sauver l'Europe", ha hecho sensación.

Pero antes de pasar adelante en nuestros comentarios de lector, vamos a permitirnos unas ligeras reflexiones.

Es muy propio de la mezquina naturaleza humana tratar de satisfacer las inclinaciones de la pasión. Y es muy propio que los gobernantes de cada pueblo, frente a sus asuntos de política exterior, procuren halagos a sus pasiones patrióticas, sustentando criterios nacionalistas. Pero hay cuestiones en las que una ley superior de salud del género humano debe prevalecer sobre las inclinaciones nacionalistas. Hay cuestiones que afectan a

GASCO CONTELL.

Conservatorio de Música

Los temas escogidos por monsieur Prunières para sus conferencias en Valencia son:

Primera conferencia: La música en Francia desde Berlioz hasta Debussy. Segunda conferencia: Debussy y la moderna escuela francesa. Con monsieur Prunières vendrá una distinguida artista, mademoiselle Bonnard, que ilustrará las conferencias cantando una selección de obras de los modernos compositores franceses.

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS

interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA, Almacén de artículos y productos fotográficos, Mercado, 71.

LA FRIGORIFICA, S. A.
HILO BARATO
Lea usted el anuncio en la última plana

Los deportes

NOTICIAS

Tiro de pichón

La Caudegita celebrará mañana tirada extraordinaria en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Perrotarril.

Fútbol

En el campo del Gimnástico F. C. los días 8 y 9 a las cuatro de la tarde, se darán dos interesantes partidos de fútbol entre el primer equipo del Club propietario y el Real Club Deportivo Español, de Barcelona.

TRIBUNALES

Procesado por el juzgado de Añira ha comparecido ante la sección primera y Juizado de aquel distrito, un muchacho llamado Alfredo Canet Bayor, que jugando con otra chula de su edad, cometió actos punibles.

La vista se ha celebrado a puerta cerrada, y ha actuado como defensor don Cayetano Agraí.

El fallo del Jurado ha sido absolutorio.

El secretario particular del Alcalde don José Payá Espinós, ha vestido hoy la toga para defender a José Cebrán, que, en unión de Honorato Honorato Almeida, ha ocupado el banquillo de la Sala segunda, por actuar contra los señores de la calle de San Vicente, al ser detenidos como responsables de un hurto en la estación del Norte.

Al otro procesado le ha ocupado don Lorenzo Hernández.

Después ha comparecido un exalcalde de Utiel, acusado de prolongación de funciones.

El fiscal ha retirado la acusación. La defensa del procesado estaba confiada a don Luis Sánchez.

En la Sala de lo civil y en la vista de un pleito sobre reivindicación de cierta finca del término de Ayora, han debatido el exalcalde don Ricardo Samper y don Vicente de Giner.

La Sala de gobierno, presidida por don Antonio Santuste, se ha reunido hoy para tomar juramento y dar posesión al nuevo oficial de Sala, don Julio Pertezgas.

En varias villas celebradas en las distintas Salas de lo criminal, han informado los letrados don Ernes to Ibáñez Rizo y don Carmelo Vilñals.

SUCESOS

La policía trabaja

El agente de Vigilancia, afecto al rondin del comisario jefe, don Antonio Benavides, vió ayer a un sujeto cargado con un sacco de azúcar, que de infundido sospechas, quedándose al acecho en la calle de Guillermo de Castro, frente al establecimiento de comiditas titulado "La Bonibilla", donde penetró dicho individuo, a los pocos momentos salieron junto con el perseguido dos más, quienes se habían apoderado del mencionado sacco y de un fardo con 46 docenas de cajas de cerillas de diez y cinco céntimos, que vendieron por 25 pesetas a Gregorio Taura Navarro, que posee una tienda de comestibles en la calle de alteriormente citada, número 38.

Como el mencionado agente señor Benavides no podía detener a los tres sujetos en cuestión, requirió el auxilio del soldado de Intendencia José Ferrer Masía, y entre ambos fueron detenidos. Estos se llamaban Francisco Hernández Hernández Antonio Sabater García y José Gallán García.

Dichos sujetos, en unión de los otros robados, las 25 pesetas, producto de la venta realizada, y el comprador, fueron puestos a disposición del juzgado.

CULTURA

Convincente a los intereses de la enseñanza de la Escuela especial de Náutica de Valencia (Arzobispo Mayoral, 1), que las horas de oficina en la secretaría de este Centro sean por la mañana, se pone en conocimiento del público que las horas en que estará abierta dicha secretaría será de nueve a una de la mañana.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia queda abierta la matrícula no oficial (libras) y de ingreso, a contar desde el día 1.º de abril al 30 de mayo.

Las solicitudes de ingreso se presentarán en la secretaría de este Centro de diez a trece horas, acompañadas de los siguientes documentos:

Cédula personal, si fuese mayor de 14 años; certificado de nacimiento del Registro civil, debiendo estar legalizado si procede de otra provincia, y certificado de estar revacuado.

Los derechos de matrícula y examen se abonarán en papel de pagos al Estado, excepto 250 pesetas en metálico por derechos de expediente.

Persiste el viento frío de los cuadrantes de Oeste y persisten los malvarados y cuanto puede contribuir a hacer molesto y despacible el tiempo.

La presión barométrica, muy por bajo de la normal (hoy 754 milímetros) no puede indicar un cambio próximo, en sentido favorable, del estado atmosférico, y acerca la esperanza de que las lluvias tan necesarias a los campos en esta época del año, vengyan a remediar el daño que causan a las cosechas pendientes los vientos secos.

La temperatura, que fue de 7 en las primeras horas del día, subió a 14 a la sombra y 16 al sol, a la una de la tarde, siendo la humedad relativa del 45.

El cielo estuvo cubierto de nubes, y a las once de la mañana dejó caer una ligérrima llovizna; después tuvimos un poco de sol, y en estas alternativas ha transcurrido el día.

La proximidad de las fiestas de la Coronación y la necesidad de ultimar pequeños detalles obligan a las autoridades local y provincial a estar, en continua comunicación con la eclesiástica. Hoy han visitado al señor Cardenal Arzobispo el Alcalde señor Arta y poco después el presidente de la Diputación señor Jiménez de Bentros acompañado del secretario señor Monleón.

También recibió el empuñisimo Príncipe la visita de los directores de los Bancos Caudé Lyonáis, Banco de Valencia, Comercial Español, Español del Río de la Plata, Hispano Americano, Anglo-South American Bank, Vizcaya y Socié Générale de Banque pour l'Etranger, e los Colonos, que le hicieron entrega de 1.000 pesetas cada uno (8.000 pesetas en total) con destino a la suscripción para costear los gastos de las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados, expresando su pesar por que el mal estado de los negocios no les permitan entregar mayor cantidad, como era su deseo.

El doctor Reig Casanova agradece mucho el donativo de los Bancos, que demuestra su adhesión a Valencia y su amor a nuestra excelente Patria.

La Asociación de exiliados de la Casa de Beneficencia celebrará junta general ordinaria en dicho establecimiento mañana domingo, a las nueve.

Es interesantísima la asistencia a esta junta, pues en ella se han de tratar asuntos de gran interés.

En el tren expreso ha llegado el ministro de Fomento don Rafael Gasset.

En el mismo tren vino también el candidato a diputado a Cortes señor Lamo de Espinosa.

La Junta provincial de Reformas Sociales quedó constituida a última hora de la tarde de ayer, bajo la presidencia del Gobernador civil, S. E. don elegidos: secretario de la misma, el vocal obrero don José Esteve Victoria; vocal de la Junta del Censo electoral, don Casimiro Martí Vea, y suplente, don Manuel Navarro Rodríguez.

Nuestro querido amigo don Mario Jorge y Lorenzo, de cuyo nombramiento para la dirección de la Escuela de Náutica de esta capital dimos cuenta, nos comunica en atento brega amago su toma de posesión del cargo, haciéndonos afectuosos ofrecimientos, a los que correspondemos cariñosamente.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Escuela Militar Oficial.—Zona de Reclutamiento de Valencia (Colón, 35).

Este centro enseña gratuitamente la instrucción a los soldados de guerra y a todos aquellos que lo soliciten.

Después de haber sufrido el examen correspondiente en Madrid, han sido ascendidos a inspector de primera clase del cuerpo de Vigilancia el que lo era de segunda don Gerardo Anroy Noguera, y a inspector de segunda el agente don Enrique Fortosa Ayuso, los cuales continuarán prestando sus servicios en esta capital.

Nuestra enhorabuena.

Les ha sido concedida la exención que tenían solicitada a los señores don José Izquierdo Alemany, maestro nacional de Ayerker; doña Antonia Ballester Fernández, que lo es de Frides (Castellón), y don Blas Pierrad, de Puebla de San Miguel y 639.

Pasado mañana comenzará la temporada de los típicos milagros, con grandes funciones, representadas por los luciferos, para su beneficio, desde el día 9 de abril al 6 de mayo, todos los domingos y jueves, a las cuatro y cinco de la tarde, respectivamente, poniéndose en escena milagros originales de aplaudidos autores, presentados todos ellos con toda propiedad y aparato.

A las seis y media grandiosa sesión de cine, con motivo de la fiesta de San Vicente Ferrer.

La nota del día

La nota del día, en disputa alguna, la magnífica Exposición de abanicos patentados "Renán", echa en los escaparates del "The Sport", calle de la Paz, la cual ha sido objeto de grandes elogios por cuantos inteligentes y personas de buen gusto han tenido ocasión de admirarla.

Dicha Exposición es su objeto principal que el público pueda contemplar algunos de los principales modelos con que cuenta el conocido fabricante don Manuel Barrachina Peñero, los cuales van a ser la novedad de mayor gusto en la presente temporada.

Nuestra enhorabuena al amigo Barrachina, y que continúan los éxitos.

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento del artículo 26 de sus Estatutos, tiene la honra de convocar a los señores Accionistas a junta general ordinaria que se celebrará en Madrid el día 19 de mayo próximo, a las once, en su domicilio social, Paseo de Recoletos, 17, segundo.

La junta tendrá por objeto el examen y aprobación, si procede, de las cuentas y Memoria del ejercicio de 1922, la provisión de vacantes de los señores Administradores, cuyo mandato ha terminado y la resolución de los demás asuntos que se sean sometidos en forma estatutaria.

Tiene derecho de asistir a dicha Junta los Accionistas que posean 50 o más acciones.

Los señores Accionistas que deseen concurrir a la junta deberán depositar sus títulos por lo menos quince días antes de la fecha fijada para su celebración; es decir, hasta el día 5 inclusive de dicho mes.

Estos depósitos podrán verificarse: En Madrid, en la Caja Central de la Compañía (Estación del Norte), o en el Banco Español de Crédito, Alcalá, 14.

En Barcelona, en la Caja de la Compañía (Estación del Norte), o en la Sociedad anónima Aritis-Gari, Paseo de Gracia, 7 y 9.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En París, en la Banque Française et Espagnole, rue de la Victoire, 69, y en el Crédit Lyonnais o sus sucursales.

Madrid 23 de marzo de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio municipal

Esta Alcaldía ha resuelto abrir Juleta conscriptorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de uno y dos caballos de fuerza, respectivamente, en la casa número 24 de la calle de Freguet, solicitada por la razón social Hijo de José Fito, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 17 de próximo abril.

Valencia 28 de marzo de 1923.—El Alcalde, Juan Arta.

OLYMPIA

Palacio de la Cinematografía Hoy sábado, sesión continua desde las 4:30 de la tarde.

PROGRAMA

Primero: La interesante película Mantequilla

Charles Ray

El mayor de los éxitos: MARY PICKFORD en su genial creación

Bajo la nieve

Superproducción de

Maria Jacobini

Alberto A. Capozzi

Esposa caprichosa

Interpretada por Constance Talmage

Curación del asma

Son infinitos los testimonios de curaciones sorprendentes que se han obtenido con el maravilloso Asthmador del Dr. Schiffmann, en casos los más rebeldes, que parecían incurables. Trascríbimos la siguiente carta de la señora doña Amalia González, calle de Cavalejas, Denia:

"Desde hace diez años que vivía afligida por continuos ataques de Asma, que me hacían la vida insostenible, especialmente durante la noche; no podía respirar, estaba siempre privada de aire. Hoy, gracias al Asthmador del Dr. Schiffmann; descanso perfectamente durante la noche, y las crisis dolorosas de otros tiempos han desaparecido."

El Asthmador se vende en las buenas farmacias, centros de específicos y en el depósito general del doctor Schiffmann, Claris, 71, Barcelona.

De no encontrarlo en casa de vuestro farmacéutico, podéis mandar por Giro Postal 5'25 pesetas y se os remitirá, sin gastos de franquico.

Para San Vicente

Panquemado superior, desde 0'60; Polvorines y madalenas caseras, a 0'10; Riquisimas pastas, a 4 pesetas kilo en los hornos de la calle de Salva, 4 y Almadén, 16, Valencia.

LIRICO

Sábado 7 abril. A las cinco tarde y a las nueve noche.

Monumental programa

Continúa el éxito inmenso de la novela cinematográfica, de NORBERT JACQUES.

El doctor Mabuse

Genial creación del mejor de los actores cinematográficos europeos

Rodolfo Klein Rogge

Edición Debla Bioscop. — Exclusiva VERDAGUER.

Otro suceso notable: La genial artista favorita de todos los públicos

MARY PICKFORD en su genial creación

Bajo la nieve

Superproducción de

Maria Jacobini

Alberto A. Capozzi

Esposa caprichosa

Interpretada por Constance Talmage

Las sesiones serán anunciadas por el QUINTEO OLYMPIA y el TRIO HORRERO

Nota.—Desde hoy podrán adquirirse localidades para la sesión numerada, de mañana en la taquilla de este teatro desde las cuatro tarde.

TEATRO APOLO HOY SABADO

A las 10 noche:

EXITO - EXITO - EXITO

ROMA SE DIVIERTE

Creación de Paquita Torres, Laura Pinillos y Pepe Moncayo

Teatro Regües Hoy sábado, a las 10 noche

Colosal éxito de los grandes artistas LES DURAND

Grandioso programa por toda la compañía

Grandes ovaciones al eminente ANTONIO GARCIA, imitador de la guitarra, cerdo, niño, automóvil, tranvía, gallina, BELMONTE y todo lo que el público le pida.

Grandes aplausos a la monísima canzonetista ENRIQUETA FONT. Hoy, debut del notable dueto infantil cómico-serlo LES GARNIERS

Al Regües, al Regües, a ver estos grandes artistas únicos en su género. Mañana domingo, grandes funciones tarde y noche.

Curación del asma

Son infinitos los testimonios de curaciones sorprendentes que se han obtenido con el maravilloso Asthmador del Dr. Schiffmann, en casos los más rebeldes, que parecían incurables. Trascríbimos la siguiente carta de la señora doña Amalia González, calle de Cavalejas, Denia:

"Desde hace diez años que vivía afligida por continuos ataques de Asma, que me hacían la vida insostenible, especialmente durante la noche; no podía respirar, estaba siempre privada de aire. Hoy, gracias al Asthmador del Dr. Schiffmann; descanso perfectamente durante la noche, y las crisis dolorosas de otros tiempos han desaparecido."

El Asthmador se vende en las buenas farmacias, centros de específicos y en el depósito general del doctor Schiffmann, Claris, 71, Barcelona.

De no encontrarlo en casa de vuestro farmacéutico, podéis mandar por Giro Postal 5'25 pesetas y se os remitirá, sin gastos de franquico.

Para San Vicente

Panquemado superior, desde 0'60; Polvorines y madalenas caseras, a 0'10; Riquisimas pastas, a 4 pesetas kilo en los hornos de la calle de Salva, 4 y Almadén, 16, Valencia.

LIRICO

Sábado 7 abril. A las cinco tarde y a las nueve noche.

Monumental programa

Continúa el éxito inmenso de la novela cinematográfica, de NORBERT JACQUES.

El doctor Mabuse

Genial creación del mejor de los actores cinematográficos europeos

Rodolfo Klein Rogge

Edición Debla Bioscop. — Exclusiva VERDAGUER.

Otro suceso notable: La genial artista favorita de todos los públicos

MARY PICKFORD en su genial creación

Bajo la nieve

Superproducción de

Maria Jacobini

Alberto A. Capozzi

Foot-ball Real Club Deportivo Español, de Barcelona contra el GIMNÁSTICO F. C. Camino de la Soledad Junto al Jai-Alai

Teatro Principal Hoy sábado 7 abril 1923. Extraordinaria función, a las 9'45 noche: 1.º CONCIERTO por el eminente pianista GUILLERMO CASES

FAISANES DE ORO Mañana domingo, 6'30 tarde y 10 noche: FAISANES DE ORO. BA-TA-CLAN Hoy sábado, después del espectáculo de la noche, GRAN BAILE Tomando parte todas las artistas de la casa 2 orquestas, 2 Mucha luz, mucha alegría

PRODUCTORES VALENCIANOS: Debéis exponer vuestros productos en la 6.ª Feria Muestrario de Valencia DEL 10 AL 25 DE MAYO PLAZO DEFINITIVO DE INSCRIPCIÓN hasta el 15 ABRIL OFICINAS: Embajador Vich, 7

INVENTO MARAVILLOSO para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los queños días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA LA CARMELA; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OZIGERO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Vistas en todas las droguerías, farmacias, perfumorias y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Santiago de Gallés. Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Cine Moderno BA-TA-CLAN GRAN MUSIC-HALL Empresa Ripoll Programa día 7 de abril de 1923. Encarnita Arqueró Florita Apellanes Lina Coello Marion Carmina Los Sibaritas Titinette 4 Isman Girls SUPERTANGO GRAN ORQUESTA EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Avarca, San Vicente, núm. 160.

Inspección municipal de Sanidad

El inspector municipal de Sanidad ha observado a los señores inspec...

Al propietario de la casa número 5 de la plaza de San Gil se le ha presentado reclamación...

Comprobada la denuncia hecha por el propietario de la casa número 5...

El próximo martes día 10, a las 8 de la tarde, dará en esta corporación una conferencia sobre "La angustiosomiasis en el reino de Valencia..."

Instituto Médico Valenciano

El próximo martes día 10, a las 8 de la tarde, dará en esta corporación una conferencia sobre "La angustiosomiasis en el reino de Valencia..."

Un bautizo

El día del Santo Patrono de Valencia, a las diez, será bautizado solemnemente en la capilla del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer el morito Moján...

Teatro Princesa

Sábado 7, domingo 8 y lunes 9 de abril. Grandioso programa de cine y varietés.

Amperito Blasco

COLOSAL DEBUT de la eminente pianista a diécción.

TINA de JARQUE

Art. - Belleza - Magnífico decorado. - Lujosa presentación.

CARTELERA

Para hoy. PRINCIPAL. - A las 9:45: Concierto por el eminente pianista Guillermo Caser...

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Siguen los atentados en Barcelona

Comentarios

Los comentarios de la noche han girado alrededor de la declaración ministerial.

La generalidad opinaba que se trata de una reproducción de todos los Mensajes de la Corona.

Se ha asegurado que uno sobre todo, muy significativo, manifestó con gran regocijo su falta de fe en el programa publicado hoy.

El problema militar exige, para abordarlo, un anestésico indispensable.

Termino diciendo que, así seguiría desmenuzando el programa del Gobierno, para que se viera que en la práctica ha fracasado cuanto ha intentado...

De Gobernación

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado esta madrugada que lamentaba la actitud de rebeldía en que se han colocado los armeros de Eibar...

En Palacio

El presidente despachó esta mañana con el Rey.

El Rey recibió en Audiencia a Moreno Carbonero, Blay y otros, que fueron a darle las gracias por la concesión de la biblioteca a la Academia de Bellas Artes.

Para los niños rusos

En el Colegio de los padres Jesuitas se ha verificado esta mañana la inauguración de la Exposición de muñecas organizada para allegar recursos con destino a los niños rusos hambrientos.

En la Exposición figurar unas 4.000 muñecas, todas ellas valiosas.

Las niñas del Colegio han ofrecido a su majestad y alteza, ofreciéndolas flores.

El ministro de la Guerra

El señor Alcalá Zamora marchará esta noche a Sevilla, donde permanecerá dos o tres días con objeto de asistir a la ceremonia de la entrega de la bandera a las tropas de aviación.

Noticia desmentida

El comandante general de Melilla ha telegrafiado al Gobierno desmintiendo la noticia de su supuesto disgusto por no haber sido consultado acerca de la repatriación de tropas.

No pide reforma del auto

El general Navarro ha asegurado que ni ha pedido ni pedirá la reforma del auto por el que se dispone su procesamiento.

Los agrarios

Una comisión de la Asamblea Agraria ha visitado a los ministros de Hacienda y Fomento, para darles cuenta de las conclusiones aprobadas.

Defensa gratuita

El Partido Social Popular ha ofrecido encargarse de la defensa contra los atropellos del Gobierno y sus agentes en cuestiones electorales.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda ha manifestado esta mañana a los periodistas que era inexacta la afirmación de que el ministro hubiese ordenado quedara en suspenso la enajenación de bienes de una comunidad religiosa por débitos a la Hacienda.

Ha obediendo al propósito de estudiar determinados puntos, y una vez este estudio se realice, se procederá a fijar el correspondiente estado de Derecho.

Los conservadores

El partido conservador tenía el propósito de dar publicidad a una nota referente a la declaración ministerial, pero en cuanto ésta se ha hecho pública ha desistido del propósito.

"El Imparcial"

Dice que, excepto la modificación del artículo 11 de la Constitución, nada contiene la declaración ministerial que pueda despertar los recelos del país.

"El Liberal"

Analiza la declaración ministerial, afirmando que le parece bien.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Decreto de disolución y convocatoria de Cortes.

Acercá del atentado de ayer

Barcelona.—Relacionados con el atentado de ayer, la Policía ha practicado numerosos registros y pesquisas durante la madrugada.

El Congreso de la Corona de Aragón

En la Alcaldía se ha constituido la comisión del III Congreso de la Corona de Aragón que ha de celebrarse en Valencia.

El atentado de esta tarde

A las tres y cuarto de la tarde se ha registrado un nuevo atentado en la calle de la Capuda, esquina a la de la Victoria.

Más de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se nos ha facilitado una nota, en la que se afirma que acogiendo el ministerio una de las conclusiones del Congreso de Agricultores, se firmará en breve una real orden dando garantías para que aquella sea una realidad.

BARCELONA

Un atentado en Manresa.—Varios heridos. Barcelona.—En Manresa se cometió ayer un atentado, que produjo gran impresión.

En el café de La Alhambra se hallaban varios individuos del Sindicato Libre de Barcelona y de Manresa jugando al dominó, cuando unos desconocidos hicieron contra ellos varios disparos, que atravesaron los cristales del establecimiento.

Los agresores, que eran tres o cuatro, invirtieron rápidamente. Los heridos a consecuencia del atentado son los siguientes: Eduardo Fez Gabrany, de 25 años, sefetero, del Sindicato Libre de camareros de Barcelona, resultó con una herida en la espalda, con orificio de salida por el pecho.

Visitaron al señor Alba el embajador de Alemania, ministro de Holanda, ministro plenipotenciario de Méjico y nuestro representante en Bucarest.

De Estado

En el ministerio de Estado han facilitado una nota manifestando que la comisión interalada en el territorio rhenano, ha acordado dar facilidades a los compradores que adquirieran productos antes de febrero último.

Acercá del atentado de ayer

Barcelona.—Relacionados con el atentado de ayer, la Policía ha practicado numerosos registros y pesquisas durante la madrugada.

El Congreso de la Corona de Aragón

En la Alcaldía se ha constituido la comisión del III Congreso de la Corona de Aragón que ha de celebrarse en Valencia.

El atentado de esta tarde

A las tres y cuarto de la tarde se ha registrado un nuevo atentado en la calle de la Capuda, esquina a la de la Victoria.

EXTRANJERO

La situación de Rumania

Bucarest.—Sigue siendo muy traste la situación en todo el país, a consecuencia de la aprobación de la nueva Constitución.

En cuanto a las oposiciones, no solo no tomará parte en la votación, como queda dicho, sino que tampoco en la discusión del texto.

Importantes fuerzas militares y de Policía acordonaban el Palacio de la Cántara e inmediaciones.

El juzgado se personó en el hospital y tomó declaración a los heridos.

Los franceses en Marruecos

Rabat.—Después de rebido enciencro con gentes de Beni Baár, que sufrieron completa derrota, y a pesar de ser hostilizada por constante fuego de fusilería enemiga, la columna

Acercá del atentado de ayer

Barcelona.—Relacionados con el atentado de ayer, la Policía ha practicado numerosos registros y pesquisas durante la madrugada.

El Congreso de la Corona de Aragón

En la Alcaldía se ha constituido la comisión del III Congreso de la Corona de Aragón que ha de celebrarse en Valencia.

El atentado de esta tarde

A las tres y cuarto de la tarde se ha registrado un nuevo atentado en la calle de la Capuda, esquina a la de la Victoria.

Alrededor de la cuestión franco-alemana

París.—Comunican a "Le Temps" desde Dusseldorf que en Miden las autoridades de ocupación han descubierto la existencia de una oficina en la que se reunían los "schuppens" expulsados por las autoridades francesas.

Estos expulsados eran enviados como simples obreros a las diversas fábricas para excitar a los obreros en la propaganda nacionalista y que a ese fin habían sido repartidos en distintas fábricas, numeradas explícitamente.

El artefacto solo produjo daño de consideración y los viajeros todos resultaron ilesos. A consecuencia de ese nuevo atentado, han sido expulsados varios funcionarios alemanes ferroviarios, y las autoridades de ocupación han impuesto una multa de veinte millones de marcos a la Policía de Werdén y de treinta millones a la de Kettwig.

París.—El periódico "Intransigeant" dice que el Gobierno francés ha manifestado oficialmente al alemán que la liberación provisional del periodista señor Labouré no le satisface plenamente y que solamente la libertad completa y absoluta de dicho periodista podría tener reciprocidad en la del periodista alemán detenido a título de represalias en el Rhar.

París.—Telegrafía de Maguncia al "Journal" anunciando haber sido descubierta una organización postal clandestina.

Las autoridades de ocupación se han incautado de un depósito de mil millones de marcos, sellos de Correo y un gran número de sacos de correspondencia y paquetes postales.

París.—Telegrafía de Mannheim a los diarios dando cuenta de que las autoridades francesas han descubierto en una fábrica de automóviles un motor Diesel de veinte mil caballos de fuerza y otros de diversas dimensiones.

Los técnicos han podido comprobar que se trata de motores destinados a embarcaciones submarinas, prohibidas a Alemania con arreglo al Tratado de Versalles.

Berlin.—El canceller señor Kuno, curado de su enfermedad, ha podido levantarse hoy.

Doña Teresa Boluda y Martínez que falleció el 8 de abril de 1915. Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrina política suplican a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PROVINCIAS Por cuestión de amores. Valladolid.—En el ventorro "El Cielo", situado en la barriada de La Rubia, la hija del ventero sostenía relaciones con un soldado de cuota, oponiéndose el padre de la muchacha tenazmente a ello. Ayer sostuvieron un violento altercado, disparando el ventero cinco tiros contra el hijo de su hija. Este resultó muerto. Se llamaba Pedro Agulló y era abogado. Mañana, en la Casa del Pueblo, se celebrará un mitin para pedir la amnistía y revisión de los procesos por delitos sociales. Mañana se jugará un partido de balompie entre los equipos de Granada y Sevilla. Han comenzado los preparativos electorales. Por esta circunscripción se presentarán, apoyados por el Gobierno, el señor Nachter, romanista, y Rodríguez Aguilera, reformista. Tiro de pichón. La Sociedad de cazadores "La Diana" celebrará mañana domingo, a las 10:30 en punto de la misma, gran concurso a brazo para inauguración Paraban. Se adjudicará los siguientes premios: 1.º, copa de plata y 200 pesetas; 2.º, medalla de plata y 100 pesetas; 3.º, medalla de plata y 75 pesetas; 4.º, 50 pesetas, y 5.º, 25 pesetas. El sorteo de puestos fuera radio muerto, se hará a las diez en punto. En esta tirada podrán tomar parte todos los que lo deseen, y al efecto quedarán invitadas todas las societas de la región.

Bolsa Madrid

Table with financial data including 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'DE HULL'.

Algunas tercercas sobre uno o dos chelines menos. Cebollas.—Cuatros, de 2/6 a 4/;

AL CERRAR

—Los alumnos de la Escuela Oficial de Artes y Oficios que obtuvieron premio en metálico en el curso próximo pasado, pueden percibir el importe correspondiente en las oficinas de dicho centro, los días 10 y 11 del presente mes.

—El lunes 9, a las siete de la mañana, celebrará los Santos Juanes el Comulgador de Impedidos que, saliendo por la puerta principal, recorrerá las siguientes calles y plazas: Comunión de San Juan, Botellas, Bolsería, Caldereros, Esparto, Caballeros, Cuarte, Rey Don Jaime, Santa Teresa, Murillo, Encarnación, Pintor Domingo, Arolas, Carniceros, Escuelas Pías, Balmes, Angeles, Maldonado, Pie de la Cruz, Molino de la Robella a la iglesia.

Los reverendos señores cura y clero invitan a sus feligreses a que acompañen a Su Divina Majestad y adornen los balcones de la carrera con coigaduras. En la iglesia se dará cera a los que acompañen al Señor.

Los restos de Carpio

El lunes, fiesta de San Vicente, llegará a Valencia, de Astorga, por el ferrocarril, Central Aragón, los restos del infatigable diestro Antonio Carpio.

—Acompañan los restos desde Astorga, como hemos dicho, el padre de Carpio y el exbanderillero Pala. El acto promete verse muy concurrido.

El industrial don José María Regüés ha cedido el coche tirado por seis caballos gratuitamente para que sean llevados dichos restos.

Las directivas de las Sociedades de Matadores, Banderilleros y Picadores, que marcharon anoche a Madrid después de la reunión, han delegado en el picador Farnesio para que les represente en dicho acto.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 7 de abril de 1923, desde las

nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Royo, Pi y Margall, 37; don Eduardo Urdén, San Vicente, 208; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52; don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

RELIGIOSAS

-SANTOS DE MAÑANA.—Domínica octava de Pascua de Resurrección o de Cuasimodo. San Dionisio y Amalio, Obispos. Misa y oficio de la Dominica, con rito doble mayor y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en los Dominicos. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Vicente Ferrer.

CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

SANTOS PARA EL LUNES.—San Vicente Ferrer, Patrón de Valencia y su reino; San Demetrio, San Hilario y Santa María de Cleofé, Misa y oficio de San Vicente Ferrer, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en los Dominicos. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Francisco Javier.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media, en Santa Catalina mártir.

—En la Metropolitana, a las nueve y media misa conventual y sermón a cargo del canónigo don Eduardo Gil.

—En las parroquias, a las diez misa cantada y sermón.

—En San Vicente Ferrer (Dominicos), la Asociación del Dulce Nombre de Jesús tendrá a las siete misa de Comunión, y por la tarde la procesión después de la reserva.

San José a las siete misa de Comunión, y por la tarde a las tres ejercicio con exposición de S. D. M. rosario, sermón y reserva.

—La Congregación Mariana del Magisterio (sección de señoras), ac to los reglamentarios a las ocho de la mañana y cinco de la tarde, en el local acostumbrado.

—En San Antonio (Salesianos), a las seis y media misa de Comunión, y a las cuatro y media de la tarde ejercicio con rosario, práctica, bendición y Salve.

—En la iglesia del Temple, la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro a las ocho misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde ejercicio con exposición de S. D. M. rosario, sermón, lectura, Consagración, bendición e himno. Los demás días a las seis de la tarde exposición, rosario, visita y reserva.

—En la Compañía, además del ejercicio de las Hijas de María, de que damos cuenta anteriormente, habrá a las ocho y media y a las nueve misas para las Congregaciones Marianas.

—En los Padres Dominicos, novenario a San Vicente Ferrer con misa de Comunión a las ocho, y ejercicio a las cinco y media de la tarde, predicando el padre fray Daniel Avellanosa, O. P.

TAURINAS

Para mañana

—Parece ser que se celebrarán las corridas de mañana y pasado, pues dicen que la empresa cuenta con personal suficiente, ya que en los prospectos figura la plantilla siguiente: Picadores: Rafael Torres, Carran lán Ruiz, Perdigón; Ismael Ferranteban, Brazofuente; Serafín Jacinto Finito; Vicente Sales; tres picadores de reserva.

Banderilleros: José Bazán; Antonio García, Bombita IV; Fernando Ruiz, Guerrillero; Francisco Vázquez, Carratalá; Gregorio Zapata, Vicente Sánchez, Camsero; Joaquín Boronat, Valencia; Luis González, Gonzalito, y un puntillero.

Obse quilo

Las juntas llegadas de Madrid fueron obsequiadas anoche en el Club Martínez con un lunch. El presidente, señor Bohigues, ofreció el local a los componentes de las juntas, y éstos dieron las gracias, dirigiendo elogios a los artistas y toreros valencianos. El diestro Martínez dió las gracias a cuantos asistieron al acto.

Casa Torr6 Liquidación de existencias

GRAPHILATUM en color negro, rojo y pizarra TAPARÁ LAS GOTERAS

GRAPHILATUM en color negro, rojo y pizarra TAPARÁ LAS GOTERAS e impermeabilizará toda clase de techos. No importa que éste sea de madera, de cinc, hierro, ladrillo, teja (de cualquier clase), fieltro, cartón, cuero, etc., etc. No importan que estén en mal estado. Se fabrican en varias clases. Estos productos no son alterados por la acción de gases de ácidos, calor, frío o aire salado. Pinturas y barnices de alta calidad.

Representante F. Esquerdo Gran, Provenza, 247, Barcelona. Esta casa se encarga de toda clase de trabajos e impermeabilización y conservación de cubiertas, tejados y azoteas. Sección especial para trabajos de pintura y pavimentación. Solicite usted datos y presupuestos. Informarán en Valencia, calle de Serranos, 16, entresuelo, L. Garola Fayos.

UN AGUA DE MESA Sabrosa medicinal y económica Las SALUTINAS por su precio están al alcance de todas las familias. Mineralizada con ellas el agua y todos en la casa gozaremos de la delicia de beber un agua sabrosa, gaseosa, refrescante, tan rica en virtudes curativas como la del mejor manantial.

SARNA Antiséptico Martí, el único que cura sin baño. Frasco, 375 pesetas. Sus indicaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a lerina. Venta San Fernando, 34; Condat y Compañía, Abascal y farmacias. Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas. Agentes exclusivos de la MAQUINA de ESCRIBIR «GON TIVENTAL» Pidan en CATALUÑA. Orbis S. A., Bar. 8. SE ALQUILA en el ensanche del Hospital un espacio local para talleres, con una gran habitación. Razón, calle de Santa Teresa, 9, principal.

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTO SINGER S. A. RIBETAZOR. PLAZA DE LA REINA, 2, VALENCIA

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHIAN. VENTA: en Barcelona farmacia del autor, calle Junquera, 41, junto a Correas; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcañal, 9; Valencia, droguería de G. Condat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias. Motores para aceites pesados y gasolina de 1 1/2 HP, a 1.000. RIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc., etc. Grupos electrogénos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc. NO COMPRAR motor sin conocer detalles del BROOKLYN, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba PRAT, etc., y toda clase de maquinaria. Teléfono 241. Telegramas «Cristmoto». S. SANCHO A. C. Cuenca, F. L. Valencia. Compañía Trasmediterranea

HIELO BARATO LA FRIGORIFICA S. A. pone en conocimiento del público e industriales consumidores de hielo que desde el día 8 del actual registrarán los siguientes precios de venta: Por toneladas en fábrica... a 30 pesetas. Por barras de 125 kilos en los depósitos... a 50 céntimos. DEPOSITOS DE VENTA: Calle los Derechos, número 3; de En Sala, número 5; Comunion de San Juan, número 4; Ribera, número 3; Cordellat, número 4; Corona, número 12; San Guillén (travesía Sagunto), número 8; Guillem de Castro, número 120; del Túrria, números 18 y 20; de Jesús, número 104; de Cádiz, número 12; de Pi y Margall, número 20 (ultramarianos); Plaza de Galindo, número 1; de Serranos (kiosco); Calle de Pelayo, número 24; Conde Salvatierra (lechería la rata); Colón, número 23 (ultramarianos); D. Juan de Austria (ultramarianos); Caballeros, número 8; del Norte; de Cotanda; Clarachet; Palau, 16 (ultramarianos Grao); Capdepon, 268 (Cabana); Sociedad de Pescadores. Domicilio social y fábrica: Instituto Candela (travesía camino Grao). Teléfono 16 34.—Valencia

RAMON BURDEOS AGENCIA OFICIAL EN VALENCIA DEL Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL Calle de COLON, núm. 26; teléfono 1.794 STOCK PERMANENTE: REPUESTOS: ACCESORIOS AUTOMOVILES Y CAMIONES «FORD» Y TRACTORES «FORDSON» Visite hoy mismo esta casa y seguramente hará un buen negocio. AVISO. Esta casa vende los automóviles y camiones FORD y tractores FORDSON a plazos. Se ha recibido una importante remesa de piezas y repuestos FORD.

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Fravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.060.

Seguros Mútuos CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio. Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BA DENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240. Maderas En Moncada Pozos artesanos FABRICA DE PERSIANAS